HMY, Maremarnueckuit anaauns (1-it cemecrp).  JIucrox 10. 16 mosiOpst 2012 .
P yHKIIMA MHOTUX MMEPEMEHHBIX

1. Mpugymaiite dysxmmo f : R? — R, umeromnyo B Todke £ € R? mIpou3BogHYI0 B0 J060I0
BEKTOpa, HO (a) pa3pbIBHYIO B Xo; (0) HempepwlBHYIO B o, HO He guddepeHnupyeMyo B xo; (B)
wenpepoisayio 8 R?, auddepennupyemyio 8 R? \ xg, Ho He muddepennupyemyio B zg.

2. Mpuseanre npumvep dbyuxpn f(x,y), y Koropoii B Touke (T, Yo) CyIIECTBYIOT 06 CMeranHbie
MPOW3BO/HBIE BTOPOTO TOPSIIKA, aa%gy " aifg; , HO OHU HE PABHBI.

3. JlokaxknTe, 9T0 ecnin f HempephIBHA B 3aMKHYTOM N-MEPHOM Iape, paBHa HYJI0 Ha TPaHWIE 1
auddeperiupyera B0 BCEX BHYTPEHHHUX TOUYKAX, TO, MO KpaiiHeidl Mepe, O/IHA, W3 BHYTPEHHUX TOUYEK
ABJIAETCHA €€ KPUTUYCCKON TOYKON.

4. Ilycrs U C R™ — oTkpbiTOE TOAMHOXKECTBO 1 ycTh dyHknuu f,g: U — R nudpdepenupyembr
B xg € U. Hokaxure, aro (a) d(f - g)(xo) = df (zo) - g(x0) + f(xo) - dg(xo);

(6) Hokaxure, uro ecu g(xg) # 0, 10 f/g — nuddepunupyema B 29 n

g <f> _ 9(@o)df (zo) — f(wo)dg(wo)
(zo) =
g 9(x0)?

5. st ymxumit (a) f(z,y) = 22 — 2t —y? u (6) f(x,y) = cos x — y? mapucyiiTe ux JUHAE YPOBHA
{(z,y)|f(z,y) = ¢} n HAliAUTE UX FIKCTPEMYMBI.

6. Tlycts f — rnagkas dynknma na R2) u mycTh ee orpammdenne Ha T00YI0 TPSMYIO, TPOXO/ISIILY O
qepes X, IMeeT MAaKCHUMYM B Xg. BepHO 1, 9T0 ¢ — TOYKa MakcuMyMa PyHKIUA f7

7. Hanummure ypasHeHue KacareapHoi maockoctu K rpaduky dyakmun f : U — R, U C R" B
touke 7o = (29,...,20) € U.

8. Ommmre Bee dyrkmun f € C2?(R?), ynosaeTsopstoniie ypaBHEHHEIO % =0.
9. YpasHeHneM KosiebaHuii CTPYHBI Ha3bIBACTCS CJIEIYIONIEE YPABHEHIE OTHOCUTEIHHO HEH3BECTHO
dbynxmun u € C%(R):
Pu 0%
o2~ " oa?
I'paduk bysxmum y(r) = y(z,t) npu dbukcuposarnom ¢ npeacraasier co6oi npoduab CTPYHBI B
MOMEHT BPEMEHU t.
(a) Haiigure obmiee pentenue 31oro ypasHenus. (Ykasanue: paccmompume HOBbE KOOPOUHAMbL
E=x—at,n=1x+at.)
(6) IlycTe 3amaHBl HAUATBHBIE YCIOBUS

{ u(x,0) = up(z)
u(@,0) = vo()

Hamwummre dpopmyiny mis perrennsi, 3a[aHHONO STUME YCAOBUSIMU.
(B) (Cmpyna 2umapw.) Mycrs vg = 0, a ug — dyaknusa co caepyronmm rpadukom:

Hapucyiite mpoduib CTpyHBI B MOMEHT BPEMeHU tj, = f—i, k=0,...,5.
(r) (Cmpyna poaas.) Ilyers ug = 0, a vg — GYHKIWS €O CASTYIOMUM rPahuKOM:

Hapwucyiite mpoduib CTpyHBI B MOMEHT BPEMEHU ) = %, k=0,...,5.



